

压责任 强监管 补短板 堵漏洞

——铁东区加强安全风险防控推进安全生产工作记事

本报通讯员 东宣

今年以来,铁东区各级各部门认真贯彻落实中央、省、市关于安全生产的系列部署要求,始终紧绷安全这根弦,坚持“人民至上、生命至上”的理念,压责任、强监管、补短板、堵漏洞,不断加强安全风险防控,全面筑牢安全防线,保障人民生命财产安全,为铁东区经济社会发展提供了坚实的安全保障。

高站位安排部署 夯实“责任链”

铁东区严格贯彻党中央、省、市有关安全生产工作的一系列决策部署,坚持把防范化解重大安全风险作为重大政治责任,严格履行“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,主要领导带头履行安全生产第一责任,分管领导统筹协调、靠前指挥,切实履行好属地管理职责,真正做到守土有责、守土尽责。同时,督促落实企业负责人“第一责任人”制度,不断健全风险防控、隐患排查治理、安全培训等制度机制,真正拧

紧生产经营各环节的“安全阀”,牢牢守住事故红线。进一步完善安全生产责任机制,起草《铁东区管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全实施细则》,坚持责权利相统一和“分级属地监管”“谁主管谁负责、谁审批谁负责、谁举办谁负责”“谁主管谁牵头、谁为主谁牵头、谁靠近谁牵头”的原则,严格落实“管行业必须管安全”的要求,抓住打非治违这个安全监管的“牛鼻子”,不断提升安全管理的水平。

强措施治本攻坚 筑牢“防火墙”

铁东区坚持“做在平时、做在前面、做在基层”,坚持“预防为主、综合治理”,深入开展“三年整治”“百日攻坚”等安全生产专项整治行动和安全生产大排查大整治专项行动,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求和各行管部门安全生产责任清单、任务清单开展隐患排查工作。坚持问题导向,强化底线思维,深刻汲取省内外典型事故教训,对责任再压实、

问题再排查、隐患再整治,有效解决责任落实不到位、防范措施不到位、隐患排查不到位、监管执法不到位等问题,以最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,全面提升本质安全水平,严防各类生产安全事故发生,坚决维护人民群众生命财产安全。同时,督促推动生产经营单位落实落细安全生产工作措施,认真排查和整改重大事故隐患,建立健全责任

倒查机制,着力从根本上消除事故隐患,从根本上解决问题,推动安全生产

治理模式向事前预防转变,以高水平安全保障高质量发展。

系统性治理风险 织密“安全网”

防汛工作是一项极端重要的政治任务,铁东区始终把确保人民生命安全作为首要目标,立足“防大汛、抢大险、救大灾”,守住“不死人、少伤人”的防汛底线,不断加强风险隐患排查,备齐备足防汛物资,加强应急队伍建设,强化应急预案演练,抓紧查找防汛漏洞,补齐问题短板。抓好堤防巡护、河道行洪治理、水库泄洪调度及水旱灾害防治工作,对本辖区

的隐患治理、物资管理、风险预警、人员转移的各项责任要落实到岗到人。加强应急值守工作,严格执行24小时值班和领导带班制度,强化应急值守和信息报送,确保防汛期间值守工作不缺位、不空档,一旦发生事故,能够迅速组织抢险救援各属地各部门更要高度重视、压实责任、加强巡查值守、盯紧重点部位,全力保障人民群众生命财产安全。

全方位宣传教育 常念“紧箍咒”

安全生产责任重大,面对严峻的挑战,铁东区牢固树立安全发展理念,重视安全思想教育,利用“国家安全生产日”“5·12防灾减灾日”“安全生产月”“11·9全国消防日”等重要节点,通过设立咨询台、发放宣传资料、张贴宣传条幅、播放警示教育片等,广泛开展安全生产宣传活动,在全区营造了“关爱生命、关注安全”的浓厚社会氛围。深入推进安全宣传教育“五进”行动,利用重要时间节点深入学校,开展一系列安全宣讲和演练活动,全面普及宣传交通安全、消防安全、防溺水、地震

安全、野外用火安全、用电安全、燃气安全等安全知识。区主要领导现场踏查企业安全生产设施设备,组织企业开展消防安全演练,发放安全知识宣传册,进一步强化各级各层面安全生产“红线”意识、底线思维。铁东区将全力以赴抓好各项工作落实,坚决扛起安全稳定的政治责任,按照省、市党委、政府的部署要求,全面落实安全防范措施,全力遏制亡人事故发生,坚决守住安全生产这条红线,确保铁东区安全生产形势持续稳定。



近日,铁东区司法局解放司法所联合朝阳社区开展普法宣传进社区活动。活动用通俗易懂的语言为社区居民答疑解惑,重点宣传了防范电信网络诈骗、养老诈骗、法律援助等相关法律知识。

本报通讯员 薄茜文 摄

凝聚力量 共创未来

铁东区工商联开展户外拓展训练活动

本报讯(通讯员 高欣)为加强铁东区工商联会员队伍建设,增进企业家间的相互交流,增强信念、凝聚力量,近日,铁东区工商联组织会员开展了以“凝聚力量,共创未来”为主题的户外拓展训练活动。活动中,你追我赶、手忙脚乱、空中篮球、信任转圈、快乐传递等别开生面、妙趣横生的拓展活动轮番进行。参加活动的会员们积极参与,迎难而上,大胆挑战自我,

会员之间互相加油,相互鼓励,不逃避不放弃,所有会员均圆满完成了各拓展项目。通过此次拓展训练,增强了铁东区工商联的凝聚力和执行力,促进了工商联与企业家的相互沟通和交流。铁东区工商联将自觉履行社会责任,多举行回馈社会的实践活动,继续为企业家之间提供互相沟通、切磋技艺、提高体能、增强信念相互交流的机会。

传播慈善文化 筹集救助资金

铁东区表彰2022年度“99公益日”表现突出单位

本报讯(通讯员 东宣)近日,铁东区“99公益日”活动动员大会暨培训工作会议在综合楼二楼召开。大会为2022年度在“99公益日”捐款工作中表现突出的12家单位颁发了奖牌。“99公益日”是全民性的公益节日,是慈善组织募集善款的一个重要途径,也是传播慈善文化、培养全民慈善意识、提升社会文明程度的重要载体。开展慈

善捐赠工作,筹集资金救助困难群众,是民生保障工作的重要组成部分。铁东区各部门、各单位将切实增强责任感、使命感,加强宣传引导,传播正能量,营造浓厚氛围,把参与“99公益日”活动作为“不忘初心、牢记使命”的一个重要体现。铁东区上下将积极参与,奉献爱心,充分发挥先锋模范作用,带动社会各界掀起慈善捐赠的热潮。

落实主体责任 强化安全意识

铁东区工信局大力推进企业安全生产工作

本报讯(通讯员 东宣)为迅速传达铁东区安委会第四次全体会议精神,近日,铁东区工信局组织召开安全生产工作部署会议,旨在进一步落实企业安全生产主体责任,强化企业安全生产责任意识,有效推进企业安全生产工作做实做细。

会议针对近期安全生产形势,进一步落实省、市、区安委会关于重点专项整治工作的部署和要求,严格落实“安全生产大排查”“燃气安全”专项排查整治工作任务,要求企业深入扎实开展安全生产隐患排查整治工作,深刻汲取近期事故教训,提高认识,举一反三,精准发

力,力争通过排查整治,使安全风险得到管控、隐患得到消除,坚决守牢安全发展底线。会议要求,各企业立即组织召开干部职工安全生产工作部署会,切实增强全社会安全生产意识,营造良好的可持续发展的安全生产氛围;各企业要制定相关岗位安全生产责任制,落实好各岗位安全职责,层层签订安全生产责任书,把安全责任分解到每个岗位和每个员工;各企业要根据本企业本行业工作特点,研究制定相关安全生产工作目标和任务,将安全生产工作落实到具体人头,进行台账式管理,确保安全生产工作落到实处。

传承红色基因 赓续革命精神

铁东区朝阳小学开展主题宣讲活动

本报讯(通讯员 高欣)为引导青少年厚植爱国主义情怀,近日,铁东区关工委受邀来到朝阳小学为青少年开展“传承红色基因,弘扬伟大的四战四平精神”宣讲活动。

宣讲活动上,宣讲员通过生动的语言和丰富的历史资料,深入浅出地讲述了四战四平的全过程,讲述了东北抗日联军杨靖宇将军与

敌军浴血奋战、壮烈牺牲的故事。为大家再现了那段血与火的岁月。宣讲员还向同学们展示了党的光辉历程,让孩子们能直观地感受到今天的幸福生活来之不易,通过讲述党的红色事迹来增强他们的爱国情怀,让红色的种子在未成年人心中生根发芽,激发更多的少年儿童向党,真正成为红色基因的传承者。

本报讯(通讯员 李照星)为进一步加强校园法治教育,切实增强未成年人学法、用法、守法意识,引导青少年树立法治观念,培育法治思维,护航未成年人身心健康成长,近日,四平市中心东路小学以“守正道 送新风——千场普法宣讲进基层”活动为契机,邀请铁东公安分局民警,为同学们带来



近日,铁东区北门街道泰安社区组织志愿者在辖区内开展同心易俗文明实践站活动。活动张贴了移风易俗“十抵制、十提倡”宣传资料,并为参与者送上移风易俗倡议书,让参与者认识到陈规陋习的危害性以及移风易俗的必要性,切实提高了对移风易俗的认同感。 本报通讯员 于海洋 摄

近日,铁东区七马路街道为民社区新时代文明实践站组织志愿者开展“同心净美”文明实践活动。对辖区内乱堆乱放等现象进行集中清理,并发放垃圾分类宣传海报和手册,引导居民养成垃圾分类、保护环境意识。 本报通讯员 薄茜文 摄

近日,铁东区北门街道新春社区新时代文明实践站开展“同心护爱”普法宣传活动。此次宣传活动进一步提高了群众法治理念,营造了良好的宣传氛围。

本报通讯员 于海洋 摄



防范诈骗 护校安园

市中心东路小学开展普法宣讲活动

了一场以“防范诈骗 护校安园”为主题的普法宣讲。

宣讲会上,警官以通俗易懂的语言,结合真实案例,带领同学们了解相关法律知识,逐一认识网络诈骗、冒充客服诈骗、裸聊诈骗、冒充公检法诈骗等犯罪形式。通过生动的法律故事、鲜活的法律情境,触目惊心的数据,让

同学们更加直观地了解到提高法治意识和安全防范意识的重要性,不断增强辨别是非和自我保护的能力。整场活动既包含法律知识,又蕴含人生道理,全场气氛生动活泼。同学们表示,要提高自身法治意识,时刻紧绷防诈心弦,学会用法律武器保护自己,自觉远离违法犯罪行为。

此次普法宣讲,对全校师生起到了良好的警示教育作用,提高了学生的法治观念,增强了学生辨别是非和自我保护、自我防范的能力。市中心东路小学将继续推进青少年法治宣传教育工作,不断提高广大青少年的法律素养和法治意识,为未成年人健康成长保驾护航。